UBUNGEN ZU
ANALYSIS FUR PHYSIKER(INNEN)
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Berechnen Sie die Ableitung der Funktion f: (0,00) — R mit

flz) = (1+§>x.

Bestimmen Sie alle lokalen Extrema der Funktionen f: [-2,2] — Rund g: [-2,2] —

R mit
f(x)=2° -2 und g(z)= 2"

Seien p und o zwei gegebene reelle Zahlen mit ¢ > 0. Bestimmen Sie alle lokalen
Extrema der Funktion f: R — R mit

1 1(z—p 2
f(x) — €7§<T) .

o221

Zeigen Sie: Sei I C R ein Intervall, f: I — R sei 4-mal stetig differenzierbar. Sei z
ein innerer Punkt von [ mit

f(x0) = f" (o) = f"(x9) =0 und f"(xq) > 0.

Dann ist xq ein lokales Minimum.

Zeigen Sie: Sei I C R ein Intervall, f: I — R sei 3-mal stetig differenzierbar. Sei x
ein innerer Punkt von [ mit

f'(xo) = f"(x0) =0 und f"(x0) # 0.

Dann ist x kein lokales Extremum.

Zeigen Sie:
e* > 1+ firallez € R.

Hinweis: Verwenden Sie die Taylor-Formel fiir die Exponentialfunktion und n = 1
und untersuchen Sie das Restglied.

Bestimmen Sie fiir die Funktion sin z das Taylor-Polynom T(x) an der Stelle zy = 0

und zeigen Sie
5
Isinz — Ty(z)| < %

Bestimmen Sie die Taylor-Reihen fiir die Funktionen sinh z und cosh z an der Stelle

.TOIO.

Sei « eine positive reelle Zahl. Bestimmen Sie die Taylor-Reihe fiir die Funktion
f:(=1,00) = R mit f(zx) = (1 +x)* an der Stelle zy = 0.



